



**Kancelář Senátu PČR
Oddělení pro EU**

O ČEM SE MLUVÍ : STRUČNÝ TÝDENNÍ VÝBĚR UDÁLOSTÍ EU **pátek, 30. března 2012**

EVROPSKÝ PARLAMENT SI PŘEJE KONEC SVÉHO PŘEJÍZDĚNÍ

Předseda Evropského parlamentu Martin Schulz znovu podpořil v rozhovoru pro švédský rozhlas jednotné sídlo Evropského parlamentu. Osobně by uvítal jako jediné sídlo Evropského parlamentu Štrasburk, protože prý Francie nehostí kromě právě Evropského parlamentu žádnou jinou evropskou instituci. Zároveň 29. března Evropský parlament podpořil při příležitosti tzv. [Vaughanovi zprávy k příjmům a výdajům Evropského parlamentu na rok 2013](#) rezoluci podporující jediné sídlo Evropského parlamentu. Doposud nedopadlo hlasování o jednotném sídle tak jednoznačně: 429 poslanců bylo pro, 184 proti a 37 poslanců a poslankyň se zdrželo. Tzv. pendlování mezi sídly Evropského parlamentu ve Štrasburku (plenární zasedání) a Bruselu (výbory a frakční zasedání) a v Lucemburku (sekretariát) představuje obrovskou finanční i ekologickou zátěž. Odhady možných úspor se liší. Například podle britského poslance Evropského parlamentu Edwarda McMillana Scotta, který loni přišel se studií, již si nechal vypracovat Curyšskou univerzitou, by se ročně ušetřilo cca 180 milionů EUR. Pro jednotné sídlo Evropského parlamentu je potřeba souhlasu všech 27 členských států v Radě, v současné době však nelze dle předsedy Evropského parlamentu Martina Schulze počítat se souhlasem Francie a Lucemburska.

**Určeno pro potřebu
senátorů**

STĚHOVÁNÍ VÝBORU REGIONŮ A EVROPSKÉHO HOSPODÁŘSKÉHO A SOCIÁLNÍHO VÝBORU

Dne 26. března bylo rozhodnuto mezi zástupci Evropského parlamentu, Výboru regionů (VR), Evropského hospodářského a sociálního výboru (EHSV) a zástupci belgické vlády a regionů Vlámie a Valonska, že se Výbor regionů a Evropský hospodářský a sociální výbor [přestěhují do svého nového sídla](#), kterým má být 18 tisícové příhraniční belgické městečko Comines-Warneton (Komen-Waasten). Comines-Warneton je od Bruselu vzdálené cca 130 km. Oficiálně má být tento krok stvrzen 1. dubna. V současné době sídlí obě poradní instituce v tzv. Jacques Delors budově (dříve Belliard), kam se má opět vrátit Evropský parlament. Dle předsedkyně Výboru regionů Mercedes Bresso a předsedy Evropského hospodářského a sociálního výboru Staffana Nilssona se jedná o symbolický krok a signál, že Evropa není pouze záležitostí hlavních a velkých měst, ale že její kořeny a duše pochází především z municipalit a regionů. Pokud nedojde k zásadním zpožděním stavebních prací, k přestěhování by mělo dojít mezi červnem a zářím 2014.

Zpracovala:

*Jana Maláčová
Zástupkyně KS při EP*

Telefon:

+420 731 124 389
+ 32 484 430 132

E-mail:

malacovaj@senat.cz